
Χαρακτηριστικά:

 BioProtect φόρμουλα - προστασία κατά  
 της μούχλας και των μυκήτων

 ανθεκτικοί στις δυσμενείς καιρικές συνθήκες
 αδιάβροχοι
 ευέλικτοι
 ανθεκτικοί σε μηχανικές βλάβες
 αντοχή του χρώματος
 διαθέσιμοι σε όλα τα χρώματα  

 της Ceresit Colours of Nature®

Πεδίο εφαρμογής 

Οι σοβάδες СТ 60, 63 και 64 χρησιμοποιούνται ως 
σοβάδες μίας στρώσης σε υποστρώματα σκυροδέματος, 
συμβατικά κονιάματα, τοίχους με επίχρισμα γύψου, 
γυψοσανίδες, κλπ. Χρησιμοποιούνται επίσης ως 
φινίρισμα στο σύστημα θερμοπρόσοψης Ceresit 
Ceretherm. Όταν χρησιμοποιείτε έντονα σκούρα 
χρώματα, η εφαρμογή του επιχρίσματος θα πρέπει να 
περιορίζεται σε μικρές περιοχές, όπως τις αρχιτεκτονικές 
λεπτομέρειες.

Προετοιμασία του υποστρώματος

Οι ακρυλικοί σοβάδες СТ 60, 63 και 64 εφαρμόζονται 
σε υποστρώματα που είναι επίπεδα, ανθεκτικά, στεγνά, 
καθαρά και χωρίς λίπη, ασφάλτους, σκόνη και άλλες 
ουσίες που μειώνουν την πρόσφυση. Κατάλληλα 
υποστρώματα είναι:

 κονιάματα τσιμέντου και ασβεστοκονιάματα (ηλικίας  
 άνω των 3 ημερών και υγρασία - 4%), σκυρόδεμα  
 (ηλικίας άνω των 3 μηνών, υγρασία - 4%) - με  
 προηγούμενο αστάρωμα με το χρώμα Ceresit CT 16,

 στόκοι οπλισμένοι με υαλόπλεγμα, κατασκευασμένοι  
 από το διάλυμα θερμομόνωσης Ceresit CT 85 (ηλικίας  

CT 60, CT 63, CT 64
CT 60 - κοκκώδης δομή, κόκκοι 1,5 mm 
CT 63 - ρουστίκ δομή, κόκκοι 3 mm 
CT 64 - ρουστίκ δομή, κόκκοι 2 mm
Διακοσμητικοί σοβάδες λεπτής στρώσης για προσόψεις και εσωτερικούς τοίχους κτιρίων

 άνω των 3 ημερών) - με προηγούμενο αστάρωμα με  
 το χρώμα CT 16 ή με το λευκό μείγμα κόλλας και  
 στόκου «2 σε 1» Ceresit CT 87, οπότε αν εφαρμόζεται  
 αυτό, δεν χρειάζεται προηγούμενο αστάρωμα πριν το  
 σοβάτισμα,

 υποστρώματα γύψου (μόνο σε εσωτερικούς χώρους)  
 με περιεκτικότητα σε υγρασία μικρότερη από 1%,  
 με προηγούμενο αστάρωμα με το Ceresit CT 17,  
 και στη συνέχεια με το χρώμα CT 16,

 φύλλα κόντρα πλακέ, ινοσανίδες και γύψος (μόνο σε  
 εσωτερικούς χώρους) που εγκαταστάθηκαν σύμφωνα  
 με τις οδηγίες του κατασκευαστή - με προηγούμενο  
 αστάρωμα με το CT 17, και στη συνέχεια με το  
 χρώμα CT 16,

 βαφές (μόνο σε εσωτερικούς χώρους) - γερές, με καλή  
 πρόσφυση στο υπόστρωμα, με προηγούμενο αστάρωμα  
 με το χρώμα CT 16.
ÍΣε άνισα και κατεστραμμένα υποστρώματα πρέπει 
πρώτα να καλυφθεί η διαφορά και να επισκευαστούν. Σε 
παραδοσιακά κονιάματα και υποστρώματα από μπετόν 
για το σκοπό αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί το διάλυμα 
σοβατίσματος Ceresit CT 29. Εάν υπάρχουν παλαιοί 
σοβάδες, στρώσεις χαμηλής αντοχής, λεκέδες στον τοίχο 
από υπολείμματα κόλλας και άλλων συγκολλητικών 

Ακρυλικοί σοβάδες



ουσιών, θα πρέπει να αφαιρεθούν εντελώς. Πριν την 
εφαρμογή του επιχρίσματος, οι επιφάνειες επεξεργάζονται 
με το χρώμα ασταρώματος CT 16, και τα πολύ 
απορροφητικά υποστρώματα πρέπει να ασταρώνονται 
προηγουμένως με CT 17 και μετά από τουλάχιστον 4 ώρες 
να εφαρμόζεται το χρώμα CT 16.
Συνιστάται η χρήση του СТ 16 σε χρώμα όσο πιο κοντά στο 
χρώμα του επιχρίσματος. Οι σοβάδες εφαρμόζονται όταν 
το χρώμα CT 16 έχει στεγνώσει καλά. Η πίεση της υγρασίας 
από πλευράς του υποστρώματος μπορεί να προκαλέσει 
ζημιά στο σοβά, οπότε είναι απαραίτητο να εξεταστεί 
αν στους χώρους (περιοχές) που είναι εκτεθειμένοι 
σε παρατεταμένη υγρασία, έχει γίνει η απαραίτητη 
υγρομόνωση.

Χρήση

Το περιεχόμενο της συσκευασίας αναδεύεται καλά. Εάν 
χρειάζεται, προκειμένου να εξασφαλιστεί η επιθυμητή 
πυκνότητα, μπορεί να προστεθεί το πολύ 1% καθαρό 
νερό και αναδεύεται ξανά. Μην χρησιμοποιείτε 
σκουριασμένα εργαλεία και δοχεία για την εργασία.
Οι σοβάδες CT 60, CT 63 και CT 64 θα πρέπει να 
εφαρμόζονται ομοιόμορφα πάνω στο υπόστρωμα 
(στρώμα πάχους των σύνθετων κόκκων) 
χρησιμοποιώντας μεταλλική σπάτουλα, η οποία κρατείται 
σε γωνία περίπου 45° ως προς τη βάση. Περίπου 5 -10 
λεπτά μετά την εφαρμογή του επιχρίσματος, με πλαστική 
σπάτουλα φινιρίσματος μπορεί να σχηματιστεί η 
επιθυμητή ομοιογενή δομή. Ανάλογα με την κατεύθυνση 
της κίνησης (κυκλική, διαγώνια, οριζόντια, κάθετα) μπορεί 
να προκύψει διαφορετικό πρότυπο, χάρη στους κόκκους 
που περιέχονται στο σοβά . Το επίχρισμα δεν πρέπει να 
ψεκάζεται με νερό!
Το επίχρισμα πρέπει να απλώνεται σε έναν τοίχο 
(πλαίσιο) ασταμάτητα, χρησιμοποιώντας υλικό με 
την ίδια πυκνότητα και τον ίδιο αριθμό παρτίδας στη 
συσκευασία ή ένα ομοιογενές μείγμα από συσκευασίες 
με διαφορετικούς αριθμούς παρτίδας. Εάν χρειάζεται 
να διακόψετε την εργασία, πρέπει να επικολλήσετε 
κολλητική ταινία οικοδόμησης στη γραμμή όπου 
θα σταματήσετε την εργασία, να τοποθετήσετε και 
διαμορφώσετε τη δομή του σοβά και να ξεκολλήσετε 
την ταινία. Μετά τη διακοπή, η εργασία θα πρέπει να 
συνεχιστεί από το ίδιο σημείο, ενώ η άκρη του ήδη 
έτοιμου σοβά μπορεί να προστατευθεί με κολλητική 
ταινία οικοδόμησης.
Τα χρησιμοποιημένα εργαλεία και οι φρέσκοι λεκέδες 
σοβά καθαρίζονται με νερό και τα σκληρά υπολείμματα 
αφαιρούνται μηχανικά.

Προσοχή

Το σοβάτισμα να γίνεται σε θερμοκρασία του αέρα και 
του υποστρώματος από +5°C έως +25°C και σχετική 

υγρασία κάτω από 80%. Όλα τα στοιχεία και οδηγίες 
που αναφέρονται σε αυτό το ενημερωτικό φυλλάδιο, 
καθορίστηκαν σε θερμοκρασία +20°С και σχετική υγρασία 
60%. Σε άλλες καιρικές συνθήκες, θα πρέπει να υπολογίζεται 
πιο γρήγορο ή πιο αργό στέγνωμα του υλικού. Οι σοβάδες 
δεν πρέπει να αναμιγνύονται με άλλα υλικά, βαφές, 
οργανικές ενώσεις, κόλλες ή ρητίνες. Μετά το σοβάτισμα 
και πριν από την παράδοση των έτοιμων χώρων προς 
λειτουργία, αυτοί θα πρέπει να αεριστούν καλά μέχρι την 
εξαφάνιση οποιασδήποτε οσμής. Σε περίπτωση επαφής του 
υλικού με τα μάτια, ξεπλύνετε με άφθονο νερό και ζητήστε 
αμέσως ιατρική συμβουλή. Το προϊόν πρέπει να φυλάσσεται 
μακριά από παιδιά.

Συστάσεις

Οι σοβάδες δεν πρέπει να εφαρμόζονται σε τοίχους 
που ζεστάθηκαν από τον ήλιο και οι ήδη σοβατισμένες 
περιοχές να προστατεύονται από γρήγορο στέγνωμα. 
Μέχρι να στεγνώσει εντελώς, ο σοβάς να προστατεύεται 
από βροχή. Στο διάστημα αυτό, συνιστάται η τοποθέτηση 
προστατευτικής επικάλυψης του ικριώματος. Τα φυσικά 
πληρωτικά που περιέχονται στο σοβά μπορούν να 
προκαλέσουν διαφορές στη συνολική εμφάνιση του 
σοβά όταν χρησιμοποιείτε διάφορες συσκευασίες, γι’ 
αυτό συνιστάται σε μία περιοχή να χρησιμοποιήσετε 
υλικό με τον ίδιο αριθμό παρτίδας στη συσκευασία. 
Μεταχειρισμένα δοχεία πρέπει να κλείνονται ερμητικά 
μετά από τη χρήση και το περιεχόμενο να καταναλωθεί 
στο συντομότερο δυνατό χρονικό διάστημα. Ο 
κατασκευαστής εγγυάται την ποιότητα του προϊόντος, 
αλλά δεν μπορεί να ελέγχει τις συνθήκες και τον 
τρόπο χρήσης του. Η εφαρμογή του προϊόντος θα 
πρέπει να γίνεται από εξειδικευμένο προσωπικό / 
επαγγελματίες χρήστες. Συνιστάται να συμβουλευτείτε 
το Δελτίο Τεχνικών Δεδομένων και το Δελτίο 
Δεδομένων Ασφαλείας του Υλικού. Ο κατασκευαστής 
δεν αναλαμβάνει καμία ευθύνη να αποζημιώσει τον 
πελάτη με άλλο κόστος εκτός των υλικών. Ο πελάτης 
έχει την υποχρέωση να δοκιμάσει πρώτα το προϊόν ή 
να αναζητήσει πληροφορίες σχετικές με αυτό πριν την 
εφαρμογή του.

Αποθήκευση

18 μήνες από την ημερομηνία παραγωγής στην αρχική, 
σφραγισμένη συσκευασία, σε δροσερό μέρος.
Προστατέψτε από τον παγετό!

Συσκευασία

Πλαστικοί κάδοι των 25 kg



Τεχνικά στοιχεία

СТ 60, 63, 64
Συστατικά: Υδατική διασπορά με βάση  
 συνθετικής ρητίνης που περιέχει  
 ορυκτά σωματίδια (κόκκους) και  
 χρώματα
Πυκνότητα:  περίπου1,6 kg/dm3

Θερμοκρασία κατά την εφαρμογή:  από +5°С έως + 25°С
Ανοιχτός χρόνος εφαρμογής:  περίπου 15 λεπτά
Αντοχή στο νερό: 24 ώρες μετά την εφαρμογή  
 του προϊόντος
Συντελεστής απορρόφησης νερού:  0,12 kg/m2 xh1/2

Ενδεικτική κατανάλωση:
CT 60 (κόκκοι 1,5 mm): περίπου 2,5 kg/m2

CT 63 (κόκκοι 3 mm): περίπου 3,7 kg/m2

CT 64 (κόκκοι 2 mm): περίπου 2,7 kg/m2 

Προϊόν επίστρωσης εξωτερικών τοίχων με βάση τα ορυκτά, Προϊόντα 
για επιστρώσεις με βάση το νερό: Περιεκτικότητα πτητικών οργανικών 
ενώσεων (ΠΟΕ) < 40 g/l.

Οι ακρυλικοί σοβάδες Ceresit CT 60, 63 και 64  
είναι στοιχεία του συστήματος θερμοπρόσοψης  
Ceresit Ceretherm, πιστοποιημένο με  
ETA (Ευρωπαϊκή Τεχνική Έγκριση):

Σύστημα Ceresit Ceretherm ETA Πιστοποιητικό
Popular 08/0309 1488-CPD-0102/W
Classic 09/0014 1488-CPD-0104/W
Classic (R) 09/0095 1488-CPD-0108/W
Classic (B) 09/0097 1488-CPD-0107/W
Classic (S) 09/0096 1488-CPD-0110/W
Premium 08/0308 1488-CPD-0103/W
Premium (B) 09/0137 1488-CPD-0109/W

Ποιότητα για επαγγελματίες 
Henkel Bulgaria EOOD Μ.Ε.Π.Ε.
τηλ.: 02/806 39 00,  
henkel.lepila@bg.henkel.com, www.ceresit.bg


